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ДЕКЛАРАЦИЯ
ПРОДУКТОВА ГАРАНЦИЯ И ЕКСПЛОАТАЦИОНЕН ЖИВОТ
   „ПАЙПЛАЙФ БЪЛГАРИЯ” ЕООД  в качеството си на производител и вносител 
   Декларира че:
Продукта тръби „ROBUST” се състои от: основна тръба изработена от РЕ 100 произведена от предварително оцеветен и сертифициран черен гранулат, без използването на вторична суровина, тествани съгласно ЕN 12201-2, с допълнителен защитен слой от минерално подсилен полипропилен и вградена детекторна жица между основната тръба и защитния слой.
Гаранцията за продукта е 36 месеца, считано от датата на пускането му в експлоатация, но не по-късно от 42 месеца от датата на доставка.
Гаранцията на продукта е валидна при следните условия:
· Спазени са нормативните изисквания на утвърдените европейски стандарти (БДС EN 12201, DIN 8075) така и на нормите в Р.България за полагане на  водопровод за питейно-битови нужди, както и когато са спазени инструкциите от производителя.
· Спазени са нормативните изисквания в Р.България за тестване на изградени инсталации – напорен водопровод за питейно-битови нужди съгласно Наредба №2/22.03.2005-гл.14 и наличието на тест протоколи – Наредба №2/22.03.2005 –чл.302.
· Спазени и съобразени са химическите и физическите параметри на продукта спрямо проектните и експлоатационни изисквания, а именно-спазване на Наредба №9/2001- за качеството на водата предназаначена за питейно-битови нужди. 
· Спазване на нормите за експлоатация на изградената водопроводна мрежа съгласно Наредба №2/22.03.2005-чл.31.
Експлоатационният живот на тръбите от РЕ 100-“ROBUST” е минимум 30 години
Най-важните фактори за дълъг живот на продукта са правилното им полагане, коректната експлоатация съгласно хармонизираните европейски стандарти и нормативи в Р.България
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