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ДЕКЛАРАЦИЯ
ПРОДУКТОВА ГАРАНЦИЯ И ЕКСПЛОАТАЦИОНЕН ЖИВОТ
„ПАЙПЛАЙФ БЪЛГАРИЯ” ЕООД  в качеството си на производител и вносител
Декларира, че:
Продуктът Дренажни блокчета – тип „Stormbox” са произведени от първична, сертифицирана за производство на канализационни системи суровина РР-В, без използването на вторична нерегламентирана суровина.
Системата от Дренажни блокчета – тип „Stormbox ” напълно отговаря на:
· DWA A-138 - Планиране, изграждане и експлоатация на съоръжения
за филтриране на атмосферни води, и
· DWA A-117 - Оразмеряване на съоръжения за задържане на атмосферни води.

Гаранцията за продукта е 36 месеца считано от датата на пускането му в  експлоатация, но не по-късно от 42 месеца от датата на доставка.
Гаранцията на продукта е валидна при следните условия:
· Спазени са нормативните изисквания на утвърдените европейски стандарти EN 752:2017, така и на нормите в Р.България – Наредба №8/1999 година 
·  Спазени са инструкциите от производителя.
· Спазени са нормативните изисквания в Р. България за издаване на технически паспорти на строежите Наредба №5/28.12.2006 и наличието на протоколи според изскванията на чл.176 от ЗУТ.
· Спазени и съобразени са химическите и физическите параметри на продукта спрямо проектните и експлоатационни изисквания и  EN 1610:2016.
Експлоатационният живот на Дренажни блокчета – тип „Stormbox ” е минимум 30 години. Най-важните фактори за дълъг живот на продукта са правилното им полагане,  коректната експлоатация, поддръжка, мониторинг и задължително почистване на всеки шест месеца на системата от дренажни блокчета,  съгласно хармонизираните европейски стандарти и нормативи в Р.България.
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